

# 基层治理聚合力 全民反诈筑平安

## 中国体育彩票“安心购彩守护行动‘三进’活动”启动

12月27日上午,中国体育彩票“安心购彩守护行动宣传周”活动在北京大兴区亦庄镇党建文化广场拉开帷幕。由国家体育总局体育彩票管理中心与北京市大兴区亦庄镇人民政府联合主办的“基层治理聚合力 全民反诈筑平安中国体育彩票安心购彩守护行动进社区、进营业厅、进赛事活动”启动仪式举办。这场别开生面的科普惠民活动,不仅提升了公众对非法彩票和涉彩诈骗的鉴别能力和风险防范意识,更是中国体育彩票“安心购彩守护行动”的又一次生动实践,标志着体彩在保障购彩权益的道路上又迈出了坚实一步。

来自国家体彩中心、大兴区委社会工作部、亦庄镇政府、中国电信北京公司、招商银行和北京体彩中心等政企单位的领导嘉宾,与媒体记者、社区居民齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

启动仪式现场,“安心购彩”科普展

板图文并茂,清晰拆解了诈骗套路,以“真假对比”明确识别要点。同时,系统讲解鉴别非法彩票的“三招技巧”与理性购彩“四不原则”,同时点明未成年人涉彩的“四大风险”。一旁的公益展区通过一组组数据、一张张图片,直观呈现彩票公益金在教育、医疗、体育等领域的贡献,让公众深切体会到每位购彩者的参与皆在践行公益使命。

互动体验区里,“谣言粉碎机”“远离圈套”“旱地冰壶”“趣味投壶”等游戏人气爆棚,居民通过参与游戏将反诈与“安心购彩”知识入脑入心。此外,亦庄镇派出所、中国电信、招商银行设置的展示区,为居民带来了多元化的反诈主题内容,切实强化了居民的防骗意识。

参与活动的张先生说:“这次活动真的超走心!展板讲解+现场宣讲,不仅搞清楚了非法彩票的辨别方法、涉彩诈骗的套路,还把理性购彩的‘四不原

则’牢记于心,以后再买彩票心里更有谱了。互动游戏更是边玩边学就把反诈和安全购彩知识记牢了,比枯燥说教管用多了。”居民李女士也兴奋地表示:“这些购彩知识通俗易懂,送到家门口让我们轻松掌握,这活动实用又有趣,希望能多举办。”

与此同时,亦庄镇多个社区里反诈主题活动正如火如荼开展。本次活动搭建起“线上+线下”全域传播,让反诈与“安心购彩”理念渗透进日常生活中。

线下,多场“知识宣讲+有奖问答”主题活动同步推进,打破传统宣讲模式,将反诈知识融入趣味互动。“反诈明白人”聚焦涉彩诈骗、养老诈骗等热点,用通俗语言拆解套路、传授防范技巧。线上则联动贵园东里社区“文明银行”机制,推出“跨年反诈特辑”限时兑换活动,居民转发指定反诈口令集赞即可兑换礼品,以“激励式传播”带动更多人参

与反诈,大幅提升了知识普及的覆盖面与影响力。

作为2026年中国体育彩票“安心购彩守护行动”的起点,中国体育彩票联动政府部门、公安机构、通信运营商、金融企业等多方力量,将购彩守护融入基层治理,形成“共建、共治、共享”的守护体系。这不仅是对涉彩诈骗治理和非法彩票打击的社会治理需求的积极响应,更彰显了中国体育彩票作为国家公益彩票的社会责任——让购彩者在享受娱乐的同时,既能获得全方位的安全保障,又能通过参与传递公益温暖。

未来,体彩“安心购彩守护行动”将凝聚社会各方力量形成合力,持续开展进社区、进营业厅、进赛事活动,不断创新科普宣传形式,让安心购彩理念渗透到每一个购彩场景、每一位购彩者心中。

(据中国体彩网)

## 碧波逐浪少年志 体彩护航体育梦

近日,“奔跑吧·少年”河南省青少年赛艇皮划艇锦标赛在南阳市水上运动训练中心激情开赛。这场由河南省体育局主办,河南省游泳赛艇皮划艇运动中心、南阳市卫生健康体育委员会联合承办的赛事,汇聚来自郑州、洛阳、南阳、安阳、平顶山等地的13支代表队、532名运动员,在白河碧波之上展开为期9天的速度与力量角逐。

发令哨响,一艘艘赛艇、皮划艇如离弦之箭划破水面,少年们挥桨逐浪、奋勇争先,船桨切水的脆响与岸边观众的呐喊声交织成激昂乐章。作为备战省运会的重要选拔平台,赛事设置赛艇、皮划艇两大项63个小项,从2000米长距离耐力比拼到短距离冲刺较量,全面检验青少年运动员的训练成果与竞技实力,更成为挖掘水上运动后备人才、推动项目普及发展的重要载体。

赛场之上,青春风采与体育精神相映生辉;赛道之侧,中国体育彩票的品牌元素成为一道亮眼风景。河南体彩南阳分中心在河道两侧醒目位置布置地贴、条幅与彩旗,让“公益体彩 乐善人生”的理念随碧波流转。千余名观众在见证少年拼搏的同时,直观感受体彩对青少年体育事业的鼎力支持,这种沉浸式宣传既放大了品牌影响力,更实现了“精准拉新引流”。

赛艇皮划艇运动不仅能锻炼青少年的力量、耐力与协调性,更能塑造其坚韧意志与团队精神。中国体育彩票始终以公益之力赋能青少年体育发展,此次助力赛事宣传,正是体彩公益金支持体育事业的生动实践。从场地设施升级到赛事活动保障,从后备人才培养到体育精神传播,体彩的身影始终活跃在青少年成长的体育赛道上。

碧波荡漾间,少年们用拼搏书写青春华章;彩旗飘扬中,体彩用公益护航体育梦想。此次锦标赛的成功举办,不仅为全省青少年搭建了交流竞技的平台,更让体育彩票的公益理念深入人心。未来,中国体育彩票将继续坚守公益初心,持续助力青少年体育事业发展,让更多少年在运动中茁壮成长,让体育精神在公益土壤中生根结果。

(舒志成 文/图)



四人双桨比赛



单人双桨比赛



比赛现场一角

## 代购彩票风险大

生活的压力,赚钱的不容易,使部分对彩票不了解又急于赚钱的人,在看到别人买彩票中奖的时候,错误地认为买彩票不失为一种好的投资途径,把辛苦筹集的资金交给“高手”代购彩票,以至于在最后给自己带来不可估量的损失。在这,我只想提醒这些朋友们一句:“记住,代购彩票风险大!”

彩票作为一种有价凭证,是兑奖的唯一依据,持有人需根据既定游戏规则参与兑奖。国家发行彩票的初衷是为了社会的公益事业发展筹集社会闲散资金,然后再把这些资金用于社会公益事业。彩票中奖本身就是一个小概率事件,购买彩票其实是一种娱乐活动,以娱乐的心态,在做公益的同时,期许一份幸运、一份希望,那才是正确的心态。中奖了,当然高兴,不中奖,也很正常,只当是为公益事业尽了一份力。根据自己的收入情况,在自身能力的承受范围里,通过买彩票这种娱乐方式,去参与社会公益事业,这才是利己利社会的做法。

如果看到别人中奖了,认为购买彩票是一种良好的投资途径,那你就错得离谱了。因为彩票的中奖是有概率的,并不是说那些所谓的“高手”已经掌握了这个规律,而是巧合的说对了一次、两次,并不是他们研究出了规律,或者这些所谓的“规律”只是在号码出来后,他强加上去的。而很多购买彩票的朋友,却愿意去相信这些无稽之谈的“规律”,认为彩票的中奖号码可以人为控制,有着规律,自己只要跟着“高手”就能凭借这些规律,找到发财的密码。到最后,只会给自己带来巨额的损失。

我们在购买彩票的时候始终要记着“购买彩票不是投资”,“理性购彩,量力而为”,同时为了保护自己的利益,一定要到合法的实体店去购买合法的彩票,并记得索要彩票的原件,不要再相信别人可以带你发财。

(张一兵)

